MAN 100 - MATEMATIK FOR NATURVETARE

PROJEKTUPPGIFT NR T7:
ATT HITTA TILLATEN BASLOSNING - FAS 1 I SIMPLEXMETODEN

Det édr inte alltid enkelt att hitta en tillaten baslésning till LP-problemet dar Simplexme-
toden kan starta ifran. Nu géller foljande intressanta faktum. Problemet att hitta en
tillaten startlosning kan l6sas med Simplexmetoden sjilv. Man formulerar alltsa ett
inledande LP-problem, som &ven det 16ses med Simplexmetoden, och vars 16sning ger en
tillaten startlosning for det egentliga LP-problemet. Att 1osa det inledande problemet att
hitta tillaten startlosning kallas for Fas 1 i Simplexmetoden. Néir man 16st Fas 1 prob-
lemet fortsdtter man med att l6sa ursprungsproblemet med Simplexmetoden, detta brukar
da kallas Fas 2 i Simplexmetoden.

Lat LP-problemet, som vi énskar 16sa med Simplexmetoden, vara formulerat pa standard-
form dvs Fas 2 problemet i Simplexmetoden ér:

min z = ¢’z
, | Az =10
da

x>0

For att hitta tillaten startlosning 16ser man féljande LP-problem, som alltsa &r Fas 1 prob-
lemet i Simplexmetoden:
min z = e’y

Az +y=1>
da y>0

x>0

Vektorn e i malfunktionen dr vektorn med enbart ettor och vektorn y &r en vektor in-
troducerad for att Fas 1 ska utfora det som det &r till for, ndmligen hitta mdojlig tillaten
startlosning till Fas 2 problemet.

Uppgift 1. Visa att Fas 1 problemet loser uppgiften att hitta tillaten startlosning till Fas
2 problemet. Om Fas 2 problemet inte har nagon tillaten startlosning, hur visar det sig i
Fas 1 losningen?

Uppgift 2. Undersok hur Simplexprogrammet kan anvéndas for att ”i samma koérning”
16sa Fas 1 och Fas 2 problemen. Ledning: Man kan ha flera malfunktioner.

Uppgift 3. Los Problem 2 i projekt-pm med Simplexprogrammet och bada faserna.

Uppgift 4. Hjéilp en annan (valfri) projektgrupp att hitta startlosning for det problem de
formulerat och som &ar sadant att det inte &r trivialt att hitta tillaten startlosning.

Uppgift 5. Konstruera ett LP-problem som saknar tillaten startlosning och lat en Fas 1
koérning med Simplexprogrammet konstatera att sa ar fallet.



